

# 一季度全国化解欠薪80.7亿元

新华社北京电 为切实保障劳动者工资报酬权益,今年以来,各级人社部门加强常态化监察执法,加大欠薪治理工作力度。据人力资源社会保障部数据,一季度,全国共办结工资类违法案件15.1万件,为66.2万名劳动者解决工资80.7亿元。

一季度,各级人社部门公布重大欠薪违法行为506件,将482户欠薪主体纳入失信名单管理,向公安机关移送涉嫌拒不支付劳动报酬罪案件689件,对恶意欠薪形成有力震慑。

人力资源社会保障部表示,下一步将实施维

护新就业形态劳动者权益专项行动,同时会同有关部门开展2025年清理整顿人力资源市场秩序专项行动,依法规范劳务派遣、职业中介等人力资源市场活动,持续维护好劳动者合法权益。

姜琳

国内

## 农业农村部将实施养殖业节粮行动

据新华社电 农业农村部近日印发养殖业节粮行动实施方案,提出力争到2030年,标准化规模养殖方式的每公斤动物产品平均饲料消耗量比2023年减少0.2公斤以上(降幅达7%以上);微生物蛋白饲料、餐桌剩余食物饲料化产品、农副资源饲料化产品、昆虫蛋白饲料、动物源蛋白饲料等非粮饲料资源开发利用产能达1000万吨以上,优质饲草产量比2023年新增4000万吨以上;建成一批适度规模、种养结合、生态循环、智慧管理的家庭农场或标准化养殖场;全国养殖业消耗的饲料中粮食用量占比降至60%左右,其中,豆粕用量占比降至10%左右。胡璐

## 老年人需警惕“保健品”诈骗

据新华社电 市场监管总局和中国消费者协会近日联合发布防范“保健品”诈骗老年人消费提示,提醒老年消费者增强风险防范意识,远离诈骗陷阱。

提醒老年消费者增强风险防范意识,远离诈骗陷阱,做到“三注意”:一是注意警惕“免费”陷阱,避免被免费健康讲座、免费体检、免费礼品等诱导。二是注意拒绝夸大宣传,果断拒绝违背科学常识、宣称具有“神奇疗效”“包治百病”的“保健品”。三是注意选择正规渠道购买。选择证照齐全、信誉良好的商场、超市、连锁店或网店选购,避免通过街边小摊、无证无照小店、陌生人推荐等渠道购买。 赵文君



## 老汽车展

5月3日,人们在波兰首都华沙参加老式汽车展。

当日,波兰华沙举行老式汽车展,展示了波罗乃兹等众多波兰经典老式车型。 新华社发

## 也门胡塞武装发射导弹 击中以色列机场

据新华社突尼斯电 萨那消息:也门胡塞武装发言人叶海亚·萨雷亚4日说,该组织当天发射导弹击中以色列本·古里安国际机场。

萨雷亚当天通过胡塞武装控制的马西拉电视台发表声明说,胡塞武装当天对以色列中部本·古里安国际机场发射了一枚高超音速导弹并成功命中目标。他说,该机场已成为危险区域,航空公司不要执飞进出该地的航班。萨雷亚说,胡塞武装3日晚还向以色列南部城市阿什凯隆发起无人机袭击。

以色列国防军4日发表声明说,也门胡塞武装当天上午向以色列发射导弹,以军多次尝试进行拦截,拦截结果目前尚在评估中。有导弹碎片落在本·古里安国际机场附近。 黄灵 尹炣

## 墨总统拒绝美军入境打击毒贩

新华社墨西哥城电 墨西哥总统克劳迪娅·辛鲍姆3日表示,墨方拒绝美国总统特朗普提出的派遣美军进入墨西哥以协助打击毒品贩运的建议。

在当天于墨西哥州举行的一场活动期间,辛鲍姆说,她近期与特朗普通电话时,特朗普提出派遣美军进入墨西哥以协助打击毒品贩运,她当即予以拒绝。她强调说,墨西哥的领土和主权不可侵犯。

今年以来,特朗普多次就美墨边境毒品走私问题对墨方施压,要求加强打击犯罪集团。墨美两国因特朗普政府加征关税问题摩擦不断。翟淑睿 吴昊

## 苏丹一城市约300名平民遭杀害

据新华社开罗电 喀土穆消息:苏丹外交部3日发表声明说,苏丹快速支援部队2日和3日在该国西部西科尔多凡州努胡德市杀害了约300名平民。声明谴责苏丹快速支援部队犯下反人类罪,呼吁联合国安理会及国际社会制止苏丹快速支援部队的犯罪行为。

另据苏丹医生联合会3日说,遇难者中包括15名妇女和21名儿童。

2023年4月15日,苏丹武装部队与苏丹快速支援部队在首都喀土穆爆发武装冲突,战火随后蔓延至其他地区。持续两年多的武装冲突已造成苏丹约2.97万人丧生,超过1285万人流离失所。 张猛

## 巴菲特:贸易不应该是武器

据新华社电 美国著名投资人沃伦·巴菲特3日在出席旗下投资机构伯克希尔-哈撒韦公司年度股东大会时,批评美国的贸易保护主义政策,强调“贸易不应该是武器”。巴菲特表示:“在我看来,当3亿人以某种方式对自己的所作所为自鸣得意时,有75亿人却不喜欢你,这是一个巨大错误。我不认为这是正确的或明智的。”

他还说,世界其他地区更加繁荣不会以牺牲美国利益为代价,美国将随之变得更加繁荣,美国人会感到更安全,未来其子女也会感觉更安全。

94岁的巴菲特宣布,自己将于今年年底辞去伯克希尔-哈撒韦公司首席执行官一职,并将向董事会推荐该公司副董事长格雷格·阿贝尔接任。巴菲特自1970年以来一直担任该公司董事长兼首席执行官。 刘亚南

文体



## 乐享假期

5月3日,游客在湖南省娄底涟源市博盛生态园游玩。“五一”期间,人们以各种方式游玩娱乐,开心过假期。 新华社发

## 舞剧《天工开物》即将上演

据新华社电 舞剧《天工开物》将于6月21日至22日在中央歌剧院上演。该剧以明代科学家宋应星及其同名著作《天工开物》为题材,重现了中国古代劳动人民的智慧与创造。

该剧导演陆川介绍,全剧分为“赶考”“著书”“山河”等篇章,展现宋应星科考六次落榜后潜心研究中国古代科技工艺的经历,并通过舞蹈、影像和现代科技的结合让《天工开物》这本记录古代科技与工艺的百科全书“活”起来。据介绍,该剧舞美参考史料,通过对明代画卷、建筑、服饰、家具等资料的研究,力求呈现“大、巧、简”的美学特征。白瀛

## 2025年世界泳联跳水世界杯 总决赛中国队9金收官

晚报综合消息 4日,2025世界泳联跳水世界杯总决赛在国家游泳中心“水立方”进行。在最后一项男子10米跳台决赛中,中国选手朱子锋凭借出色发挥夺得冠军,程子龙获得亚军。

至此,中国跳水“梦之队”包揽本次跳水世界杯总决赛全部9块金牌,其中单人项目均包揽亚军,完美收官。 据中新网

五四升旗



5月4日拍摄的升旗仪式现场。

当日,为传承五四精神、纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,香港各界青少年活动委员会在金紫荆广场举行升旗礼。新华社发

国际

## 一小飞机在美国加州南部坠毁

据新华社电 一架小飞机当地时间3日下午在美国加利福尼亚州南部文图拉县锡米瓦利市一处居民区坠毁并起火,事故导致机上一人死亡,地面两栋房屋受损。美国广播公司援引美国联邦航空局消息报道,事故发生于3日14时10分左右,出事的是一架Vans RV-10型飞机,从洛杉矶县威廉·J·福克斯机场起飞,原定飞往文图拉县卡马里奥机场。乔颖